

Posudek na bakalářskou práci

Hedvigy Hejdukové

**Inovace sociálního začleňování v podobě sociálního podnikání a sociálního bydlení
v kontextu Strategie sociálního začleňování 2021-2030**

FHS UK 2023

Oponentka: doc. Tereza Pospíšilová, PhD.

Bakalářská práce se zaměřuje na sociální inovace, sociální bydlení a sociální začleňování. Klade si za cíl pojmy popsat a poté zjišťovat, zda s nimi pracuje dokument Strategie sociálního začleňování.

Cíle práce (popisat pojmy, seznámit s nimi čtenáře, představit Strategii) jsou pro bakalářskou práci málo ambiciózní. Celkově však ani tyto cíle daná práce nenaplnuje.

Část o sociálních inovacích v rozsahu necelých 2 stran je nepříjemně krátká, přičemž studentka zde vychází pouze z jednoho zdroje, na který navíc chybně odkazuje, když u citátů neuvádí stránku. Část o sociálním podnikání obsahuje rozsáhlou podkapitolu o poskytovatelích sociálních služeb, jejíž role v práci není zřejmá. Celkově je problémem kapitol 1-3 to, že spolu nesouvisí, respektive studentka jejich souvislost není schopná popsat či vysvětlit. Text je v těchto částech spíše výčtem typologií, které vzájemně nenavazují a jejichž zdroje nejsou často uvedeny.

Část 4, která by snad měla být analytická či evaluační, nemá uvedenu metodologii. Popis průběhu rozboru (část 4.1) nemá uveden zdroj. V části 4.2, kde by měly být dle názvu uvedeny „Výsledky rozboru“, nacházíme spíše doporučení o tom, jak by se rozbor dělat měl. Není zřejmé, na základě čeho studentka k těmto doporučením došla, nebo odkud je převzala. Dokument Strategie sociálního začleňování není v práci analyzován, ani kriticky posouzen.

Text obsahuje různé zkratky, jež nejsou vysvětleny (PO, NO, NOZ), na některé zdroje odkazuje neodborně („podle Hannagana“, bez roku či názvu), některé uváděné údaje jsou zastaralé či neúplné (např. ve výčtu typů NO chybí nadační fondy a ústavy) atd.

Bakalářská práce z výše uvedených důvodů nesplňuje základní požadavky, a proto ji nedoporučuji k obhajobě.

Celkově navrhuji známku 4 a práci nedoporučuji k obhajobě.

V Praze dne 25. 7. 2023

Doc. Tereza Pospíšilová, PhD.